

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (2903)

Воскресенье

30

ЯНВАРЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Войска 2-го Прибалтийского фронта вчера, 29 января, в результате внезапной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом **НОВОСОКОЛЬНИКИ**—важным опорным пунктом обороны немцев. Войска Волховского фронта овладели городом и крупным железнодорожным узлом **ЧУДОВО**. Основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом—Октябрьская железная дорога полностью освобождена от немецких захватчиков на всем своем протяжении. Слава нашей героической Красной Армии!

## ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОБОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии **ПОПОВУ**

Войска 2-го Прибалтийского фронта сегодня, 29 января, в результате внезапной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом **НОВОСОКОЛЬНИКИ**—важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом **Новосокольники** отличился войска генерал-лейтенанта **Юшкевича**, генерал-майора **Кроника**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллери **Ничкова**, полковника **Аракушинского**, подполковника **Заливакина**, подполковника **Рогова**, подполковника **Кульчитского**, танкисты майора **Ережского**, майора **Мерзлова**, летчики подполковника **Трушкина**, саперы полковника **Лещева** и майора **Кондратьева**.

В ознаменование достигнутого успеха наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования **«Новосокольнических»** и к награждению орденами.

Сегодня, 29 января, в 22 часа столица нашей Родины, **Москва** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом **Новосокольники**,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю **благодарность** всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Новосокольники**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

**И. СТАЛИН.**

29 января 1944 г.

## Х СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

### Информационное сообщение

о заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей 29 января 1944 года

Вчера, 29 января, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе заседание Совета Союза. Председательствует — председатель Совета Союза депутат **Андреев А. А.**

Совет Союза заслушивает доклад бюджетной комиссии Совета Союза, депутата **Николаева И. И.** по пункту первому порядка дня.

После доклада бюджетной комиссии Совет Союза переходит к прениям по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

На заседании в прениях выступили: председатель СНК РСФСР тов. **Косыгин А. Н.**, депутат **Норинцев Л. Р.** (УССР), депутат **Черноузов Б. Н.** (Московская обл.), депутат **Курбанов М.** (Таджикская ССР), депутат **Патолочев Н. С.** (Челябинская обл.), депутат **Абдурахманов А.** (Азербайджанская ССР), депутат **Мулиев Т. И.** (Азербайджанская ССР), депутат **Ундасов Н.** (Кавказская ССР), депутат **Родионов М. И.** (Горьковская обл.).

В 6 часов вечера состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председательствует — председатель Совета Национальностей депутат **Шверник Н. М.**

Совет Национальностей заслушивает доклад бюджетной комиссии Совета Национальностей депутата **Хохлова И. С.** по пункту первому порядка дня.

После доклада бюджетной комиссии Совет Национальностей переходит к прениям по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

На заседании в прениях выступили: депутат **Казанкаев А.** (Кавказская ССР), председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. **Пронин В. П.**, депутат **Бердыев А. Б.** (Туркменская ССР), депутат **Динмухамбетов Г. А.** (Татарская АССР), Народный Комиссар здравоохранения СССР тов. **Митерева Г. А.**, депутат **Сонин Л. Г.** (Армянская ССР), депутат **Грушецкий И. С.** (УССР), председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР тов. **Тонкобаев М.**, депутат **Пронкин П. С.** (Карельско-Финская ССР).

## Торжественное заседание партийных и советских организаций Ставрополя, посвященное годовщине освобождения края от вражеской оккупации

Зал театра музыкальной комедии переполнен. На торжественное заседание, посвященное годовщине освобождения Ставропольского края от немецко-фашистских оккупантов, явилось вчера, 29 января, представители партийных и советских организаций, стахановцы и руководители предприятий, офицеры, участники Отечественной войны, партизаны.

Приветствовать ставропольцев с радостным днем годовщины освобождения из вражеской неволи прибыли делегаты от шефствующей над нашим краем Азербайджанской ССР и наших соседей из Краснодарского края. В составе азербайджанской делегации — заместитель председателя Совнаркома Аз. ССР тов. **Алахавердиев**, писатель тов. **Мамед Рагим** и секретарь Кербасовского райкома КП(б) Аз. тов. **Князев**. Из Краснодарского края прибыли секретарь Крайкома ВКП(б) тов. **Санин**, зам. председателя исполкома Краевого Совета тов. **Шингалов** — 6. зам. командира прославленной казачьей дивизии, участвовавшей в боях за освобождение от врагов Ставрополя и Кубани, председатель исполкома Краснодарского городского Совета тов. **Смарнов**, директор завода тов. **Чухачев** и стахановка тов. **Северина**.

Торжественное заседание открыл секретарь Ставропольского городского комитета ВКП(б) тов. **Попов**.

В президиум собрания набираются руководители краевых и городских партийных и советских организаций, лучшие стахановцы промышленных

предприятий и транспорта, представители советской интеллигенции, делегаты Азербайджана и Краснодарского края. По предложению проф. **Козырева**, собрание, под бурные аплодисменты, избирает в почетный президиум собрания Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

В обиходном и содержательном докладе секретаря Крайкома ВКП(б) тов. **Золотухин** говорил об изверском вандализме немецких погромщиков, о самоотверженной борьбе советских людей в тылу врага, о героических подвигах Красной Армии, освободившей наш край, о большой восстановительной работе, проделанной за год.

Собрание приветствовали руководитель азербайджанской делегации тов. **Алахавердиев**, секретарь Краснодарского Краевого ВКП(б) тов. **Санин**. Восторженно была встречена делегация гарнизона, от имени которой с яркой речью выступил ст. секретарь тов. **Родин**. Овацней была встречена делегация стахановцев предприятий Ставрополя. Четко отбивая шаг, входит делегация детворы. Интересная и по форме и по содержанию, страстная и возволнованная речь пионера **Володи Чаликова** была выслушана с особым вниманием.

Торжественное собрание обратилось со словом пламенного приветствия к вождю и полководцу нашей Родины, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Товарищи депутаты! Счастье двух с половиной лет народы нашей великой Родины выстрадали все силы для того, чтобы разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Героическая Красная Армия, руководимая гениальным полководцем Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, с исключительным мужеством и силой наносит сокрушительные удары по немецко-фашистским оккупантам, гонит их все дальше и дальше на запад, о каждом днем приближая окончательную победу над врагом.

Успехи Красной Армии неразрывно связаны с самоотверженной работой миллионов советских людей на фабриках, заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте, в сельском хозяйстве, в государственных учреждениях. Наша мощная индустрия, созданная в годы сталинских пятилеток, явилась материально-технической базой боевых успехов Красной Армии. Распичислите государственные задания.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ СССР ЗА 1940, 1941 И 1942 ГОДЫ.

Огромный подъем народного хозяйства Советского Союза в годы мирного строительства явился основой значительного роста государственного бюджета. За 1940 год государственный бюджет СССР выполнен по доходам в сумме 180,2 млрд. рублей, а по расходам — 174,3 млрд. рублей. По сравнению с предшествующим годом доходы бюджета увеличились на 24,2 млрд. рублей или на 15,5 процента.

Государственный бюджет СССР на 1941 год, утвержденный VIII Сессией Верховного Совета СССР по доходам в сумме 216,8 млрд. рублей и по расходам — 218 млрд. рублей, обеспечивал дальнейший рост производительных сил страны и развитие культуры советского народа, исходя из обстановки мирного времени.

Нападение в середине 1941 года фашистской Германии на Советский Союз потребовало коренной перестройки нашего народного хозяйства на военный лад и внесло существенные изменения в государственный бюджет в процессе его исполнения.

Гигантский размах военных действий, высокая техническая оснащенность современной армии требуют исключительно больших затрат материальных и денежных средств. Вот почему в 1942 году военные расходы по государственному бюджету возросли до 108,4 млрд. рублей, а в 1943 году, по предварительным данным, до 124,7 млрд. рублей. Наряду с этим на государственный бюджет были возложены огромные затраты, связанные с военной перестройкой отраслей народного хозяйства, переоборудованием промышленности в восточные районы страны и строительством новых военных предприятий. Увеличились также расходы государственного бюджета на выплаты пенсий и пособий военнослужащим и их семьям.

Война подвергла серьезному испытанию экономику и финансы нашего государства. Весь ход войны свидетельствует о том, что испытание выдержано с честью.

Воспоминанье экономическое и финансовое состояние России в период войны 1914 — 1917 г. Хотя военные расходы России были во много раз меньше, чем военные расходы СССР в этой войне, экономика и финансы России к концу войны пришли в полное расстройство.

Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками предъявила к народному хозяйству и финансам несравненно более высокие требования, чем война 1914 — 1917 г. Несмотря на большие разрушения, причиненные фашистскими оккупантами нашим предприятиям, транспорту, колхозам и совхозам, Советское государство нашло достаточные ресурсы для обеспечения огромных затрат, связанных с войной. Силы нашего народного хозяйства за годы войны увеличились и окрепли. В этом сказались преимущества советской системы хозяйства, мощь нашего государства, дружба народов Советского Союза. В этом сказались самоотверженность и героический труд советских людей, большой организаторский труд, проведенный партией и правительством под руководством великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Основным источником финансирования военных расходов являются

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ СССР НА 1944 ГОД

Товарищи депутаты! Государственный бюджет на 1944 год, представленный Советом Народных Комиссаров Союза ССР на Ваше утверждение, предусматривает обеспечение военных расходов государства, расходов на проведение мероприятий по во-

стояновлению хозяйства и социально-культурных учреждений, разрушенных немецкими оккупантами во временно захваченных ими районах, и на дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры народов Советского Союза.

Народам нашей страны предстоит еще жестокие битвы с ненавистным врагом. От трудящихся Советского Союза требуется еще большее напряжение сил, мобилизация всех ресурсов государства для полного обеспечения потребностей фронта.

Советский народ и его доблестная Красная Армия, вдохновенные гением великого Сталина, с честью выкупают свой долг перед Родиной, обеспечивают полный разгром гитлеровских захватчиков.

Государственный бюджет 1944 года, представленный Советом Народных Комиссаров Союза ССР на Ваше рассмотрение и утверждение, отражает непоколебимую волю советского народа к победе над врагом.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ СССР ЗА 1940, 1941 И 1942 ГОДЫ.

доходы и накопления государственных предприятий и организаций. При этом надо учесть, что временная оккупация немецко-фашистскими захватчиками важных в экономическом отношении районов и перевод части предприятий, производящих товары широкого потребления, на изготовление военной продукции сказались на поступлении в бюджет по наиболее доходному источнику — налогу с оборота.

Наша промышленность, сельское хозяйство, транспорт добились за годы войны серьезных успехов.

Улучшение организации производства позволило нам повысить производительность труда на наших предприятиях и снизить себестоимость продукции. Действительно сказать, что в 1942 году в государственной промышленности себестоимость продукции снизилась на 9,2 процента. Предварительные итоги работы промышленности за 1943 год показывают дальнейшее снижение себестоимости на 5 процентов.

Наиболее крупных успехов достигла военная промышленность. Снижение цен на военную продукцию определяется в сумме около 85 миллиардов рублей. В то же время отчисления от прибыли в бюджет от государственных предприятий и организаций, по сравнению с довоенным уровнем, уменьшились незначительно. Поступления прибыли в бюджет в 1940 году составили 21,7 миллиарда рублей, в 1943 году — 19,9 миллиарда рублей.

Следует отметить, что сверх отчислений от прибыли за время войны в бюджет были мобилизованы свободные финансовые ресурсы промышленности, торговли, кооперативных организаций и банков долгосрочных вложений, всего на сумму свыше 20 миллиардов рублей.

Большое место в доходах государственного бюджета занимают поступления денежных средств от населения. Военно-народный характер войны против немецких захватчиков находит свое яркое выражение в многообразной помощи трудящихся своему государству.

В образованные по инициативе рабочих, крестьян и интеллигенции Советского Союза—фонд Обороны и фонд Красной Армии поступило за 1941 — 1943 годы около 18 миллиардов рублей. Кроме того, в эти фонды внесено много драгоценностей и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Крупным вкладом в дело обороны нашей Родины явились средства трудящихся, поступившие по государственным займам. Всего за два с половиной года войны по государственным займам и денежно-вещным лотереям от населения поступило в государственный бюджет 38,6 миллиарда рублей.

По военному налогу, введенному во время войны, поступило 33 миллиарда рублей.

По предварительным данным государственного бюджета СССР за 1943 год в общих показателях выполнен по доходам на 104,6 процента и по расходам — на 100,2 процента.

Говоря о ресурсах бюджета, направляемых на финансирование фронта, следует отметить существенное значение помощи, оказываемой союзниками в виде поставок вооружений, материалов и продовольствия для Красной Армии.

Исходя из поставленных на 1944 год задач, доходы и расходы государственного бюджета СССР определены в сумме 245,6 миллиарда рублей, что составляет против 1943 года увеличение на 17,1 процента.

### ФИНАНСИРОВАНИЕ ОБОРОНЫ

Наша доблестная Красная Армия, выполняя задачи, поставленные Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, смело и решительно гонит немецко-фашистских захватчиков. «Победа теперь близка, — говорит товарищ Сталин, — но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил.»

В нынешней войне с гитлеровской Германией рождаются судьбы не только нашей страны, но и всех свободных народов, всего прогрессивного человечества. В этой битве

### ФИНАНСИРОВАНИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Ассигнования на финансирование народного хозяйства по государственному бюджету определены в сумме 44,7 миллиарда рублей против 31,1 миллиарда рублей в 1943 году, что составляет увеличение на 43,7 процента.

### ФИНАНСИРОВАНИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

В соответствии с задачами, стоящими перед нашей страной, ассигнования из бюджета по отдельным отраслям народного хозяйства распределяются следующим образом:

(в миллиардах рублей)			
1943 г. исполнение по предварительным данным	1944 г.	рост против 1943 г. в процентах	
Всего на народное хозяйство	31,1	44,7	43,7
В том числе:			
а) промышленность	15,1	24,7	63,6
б) сельское хозяйство	4,7	7,2	53,2
в) транспорт и связь	4,8	6,3	31,2
г) торговля и заготовки	0,8	1,2	50,0
д) коммунальное и жилищное хозяйство	1,1	1,7	54,5

Столь значительное увеличение бюджетных ассигнований связано прежде всего с осуществлением поставленной товарищем Сталиным важнейшей задачи—возродить разрушенные промышленность, транспорт, сельское и жилищно-коммунальное хозяйство в районах, где временно хозяйничали гитлеровские погромщики.

В 1944 году предусматриваются крупные вложения на восстановление Донбасса, южной металлургии, железнодорожного транспорта, колхозов, совхозов и МТС. Всего на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от немецких оккупантов, предусматривается израсходовать в 1944 году около 10 миллиардов рублей.

Рост расходов на финансирование народного хозяйства в значительной мере обусловлен увеличением объема капитальных вложений. Общий размер затрат по государственному бюджету на капитальное строительство предусматривается в 1944 году в сумме 20 миллиардов 786 миллионов рублей. В

### ФИНАНСИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Государственный бюджет 1944 года обеспечивает широкую программу социально-культурного строительства в нашей стране. Расходы на социально-культурные мероприятия по бюджету на 1944 год запроецированы в сумме 51,4 миллиарда рублей против 37,2 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. с ростом на 14,2 миллиарда рублей или на 38,2 процента.

К концу 1944 года в школах будет обучаться на 4,2 миллиона учащихся больше, чем в начале года. Помимо роста школьной сети и контингента учащихся, увеличение затрат на школы обусловлено проведением с 1 августа 1943 года повышением заработной платы учителей.

Дальнейшее вовлечение женщин в производство вынуждает необходимость расширения сети детских садов. В 1943 году в детских садах содержалось 1340 тысяч детей, в 1944 году будет 1762 тысячи детей, т. е. на 422 тысячи больше.

Советское государство широко развернуло сеть детских домов для детей, оставшихся сиротами, а также для детей, родители которых срываются в ряды доблестной Красной Армии. В 1944 году намечено дальнейшее увеличение сети детских домов. На содержание детских домов в 1944 году ассигнуется 1,7 миллиарда рублей против 0,9 миллиарда рублей в 1943 году.

Большое увеличение ассигнований предусматривается на подготовку специалистов высшей и средней квалификации. Важное место занимает в бюджете расходы на подготовку квалифицированной рабочей силы для народного хозяйства. Сеть ремесленных и железнодорожных училищ возрастает в

эти суммы не входят награлембе на капитальное строительство амортизационные отчисления, прибыли хозяйственных организаций, а также внутренние ресурсы строительства.

В соответствии с увеличением объема производства в 1944 году предусматривается прирост собственных оборотных средств хозяйственных организаций на 4,5 миллиарда рублей, в том числе за счет средств государственного бюджета — на 2 миллиарда рублей.

Огромные затраты из бюджета в 1944 году на финансирование народного хозяйства требуют усиления внимания к вопросам проведения жесточайшего режима экономии в расходовании государственных средств.

Выполнение плана капитальных работ и правильное использование крупных бюджетных ассигнований на народное хозяйство будет содействовать дальнейшему укреплению военной и экономической мощи Советского государства.

### ФИНАНСИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

1944 году более чем на 20 процентов, а школ ФЗО—на 30 процентов.

Расходы на научно-исследовательские учреждения составят в 1944 году 1,3 миллиарда рублей.

Расходы на здравоохранение по государственному бюджету на 1944 год определены в размере 10,4 миллиарда рублей против 8,4 миллиарда рублей в 1943 году, что составляет увеличение на 2 миллиарда рублей или на 23,8 процента.

Бюджетные ассигнования на социальное обеспечение увеличиваются с 12,4 миллиарда рублей в 1943 году до 15,4 миллиарда рублей в 1944 году, т. е. на 3 миллиарда рублей или на 24,2 процента, главным образом, в связи с ростом общей суммы пенсий и пособий, выплачиваемых военнослужащим и их семьям. Наряду с выплатами пенсий и пособий, семьям военнослужащих предоставляются большие льготы по налогам, квартирной плате, плате за обучение детей в школах, техникумах и вузах.

Повседневная работа о семьях защитников Родины не ограничивается назначением государственных пенсий, пособий и предоставлением льгот. В широкой помощи народа Красной Армии особое место занимает материальное обеспечение и бытовое устройство семей военнослужащих. Правительством созданы специальные республиканские и местные органы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих. Тем самым еще раз подчеркивается первоочередное государственное значение этого дела.

### ФИНАНСИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Важное место занимает в бюджете расходы на подготовку квалифицированной рабочей силы для народного хозяйства. Сеть ремесленных и железнодорожных училищ возрастает в

эти суммы не входят награлембе на капитальное строительство амортизационные отчисления, прибыли хозяйственных организаций, а также внутренние ресурсы строительства.

В соответствии с увеличением объема производства в 1944 году предусматривается прирост собственных оборотных средств хозяйственных организаций на 4,5 миллиарда рублей, в том числе за счет средств государственного бюджета — на 2 миллиарда рублей.

Огромные затраты из бюджета в 1944 году на финансирование народного хозяйства требуют усиления внимания к вопросам проведения жесточайшего режима экономии в расходовании государственных средств.

Выполнение плана капитальных работ и правильное использование крупных бюджетных ассигнований на народное хозяйство будет содействовать дальнейшему укреплению военной и экономической мощи Советского государства.

(Окончание см. на 2-й стр.)



# Окончание доклада тов. А. Г. Зверева

(Начало см. на 1-й стр.)

Значительная часть бюджетных ассигнований на социально-культурные мероприятия направляется на финансирование затрат по восстановлению культурных учреждений в районах, освобожденных от немецких захватчиков.

В 1944 году объем восстановительных работ еще более возрастает. К концу этого года школьная сеть окажется в освобожденных от фашистской оккупации областях 4,3 миллиона

## РАСХОДЫ НА УПРАВЛЕНИЕ

На 1944 год расходы на содержание органов государственного управления определены в 6,7 миллиарда рублей, в том числе по союзному бюджету — в 2,8 миллиарда рублей и по бюджетам союзных республик — 4,4 миллиарда рублей. По сравнению с 1943 годом расходы на аппарат го-

сударственного управления в 1944 году увеличиваются на 1,5 миллиарда рублей. Из этой суммы свыше одного миллиарда рублей приходится на расходы по содержанию аппарата в районах, освобожденных от немецких захватчиков.

## НАКОПЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

Как в предыдущие годы, так и в 1944 году основным источником средств, направляемых на финансирование военных расходов, на развитие народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия, являются доходы и накопления государственных предприятий и организаций.

Планируя по налогу с оборота определены в 80,2 миллиарда рублей, т. е. увеличиваются по сравнению с 1943 годом на 9,1 миллиарда рублей. Отчисления от прибыли в государственный бюджет составят 23 миллиарда рублей, т. е. возрастает на 3,1 миллиарда рублей. В основе этого роста лежит увеличение промышленного производства и рост накоплений в отраслях народного хозяйства.

Решающим условием увеличения объема промышленной продукции является дальнейший рост производительности труда.

Успехи в работе промышленности в истекшем году заложили прочную основу для дальнейшего роста объема производства в текущем году во всех отраслях промышленности. Значительно также расширяется выпуск товаров широкого потребления.

Большими возможностями для увеличения объема промышленной продукции располагают местная промышленность и промышленная кооперация.

Выполнение предусмотренных бюджетом планов отчислений от прибыли зависит от того, как выполняется план накоплений.

На 1944 год прибыли государственных предприятий и организаций предусмотрены в размере 27,8 миллиарда рублей против 21,7 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. возрастает на 6,1 миллиарда рублей. При этом по промышленности они увеличиваются с 11,8 миллиарда рублей до 15 мил-

лиардов рублей, по транспорту и связи с 5,3 до 7,6 миллиарда рублей. Чтобы обеспечить выполнение плана по прибыли, хозяйственному необходимо усилить борьбу за повышение количественных и качественных показателей, за строжайшее соблюдение режима экономии.

Если в годы мирного строительства внимание нашего народа было сосредоточено на бережном расходовании материальных и финансовых ресурсов, то в нынешних условиях, при огромных масштабах военных затрат, борьба за строжайший режим экономии приобретает исключительно важное значение.

В отраслях народного хозяйства имеются большие резервы экономии. Больше возможностей роста накоплений. Однако далеко не все руководители предприятий и хозяйственных организаций усвоили себе эту истину. Немало еще имеется предприятий, которые допускают перерасходы материалов, непроизводительные расходы, брак изделий и т. п.

В повседневной борьбе за режим экономии большое значение имеет правильная постановка на предприятиях учета и отчетности.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) было особо подчеркнуто, что без правильного учета нельзя управлять предприятием. Запущенность в учете лишает директора возможности правильно и полностью использовать ресурсы предприятия и обеспечить бесперебойный ход выполнения количественных и качественных показателей производственных планов.

Между тем, многие руководители наших предприятий продолжают мириться с запущенностью и отсталостью учета и отчетности.

## ПОСТУПЛЕНИЕ СРЕДСТВ НАСЕЛЕНИЯ

Одним из важнейших источников государственного бюджета является поступление средств населения. Рост военных расходов государства и необходимость увеличения ассигнования на восстановление и развитие народного хозяйства повысили значение платежей населения.

В проекте государственного бюджета СССР на 1944 год поступления по государственным налогам с населения предусматриваются в сумме 34,8 миллиарда рублей. Правильное выполнение этих доходов имеет большое государственное значение, так как это касается широких масс трудящихся города и деревни. Важное значение

имеет, в частности, строгое соблюдение установленных законами налоговых льгот, предоставляемых, главным образом, семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. Вот почему при взимании налогов требуется исключительная четкая работа финансового аппарата. Этому делу должно быть уделено самое серьезное внимание и со стороны местных Советов депутатов трудящихся.

Значительная роль в доходах бюджета принадлежит государственным налогам. В успешной реализации государственных налогов находит себе яркое проявление советский патриотизм.

Поступления по государственным налогам в 1944 году намечены в сумме 30,3 миллиарда рублей, в том числе от размещения займов по подписке среди населения — 21,7 миллиарда

## РЕСПУБЛИКАНСКИЕ И МЕСТНЫЕ БЮДЖЕТЫ

На 1944 год общий объем республиканских и местных бюджетов устанавливается в сумме 36 миллиардов рублей. По сравнению с 1943 годом он

увеличивается на 10,6 миллиарда рублей, или на 41,8 процента.

По отдельным союзным республикам эти бюджеты выражаются в следующих суммах (в миллионах рублей):

Союзные республики	1943 год по прежнему делению	1944 год	Рост по сравнению с 1943 годом
РСФСР	8775	24266	5401
Украинская ССР	601	8470	2869
Белорусская ССР	—	429	429
Азербайджанская ССР	807	1012	206
Грузинская ССР	964	1175	211
Армянская ССР	404	586	182
Туркменская ССР	331	456	125
Узбекская ССР	1409	1877	468
Таджикская ССР	408	582	174
Казахская ССР	1278	1640	362
Киргизская ССР	862	487	125
Карело-Финская ССР	70	124	45
<b>Всего:</b>	<b>25418</b>	<b>36004</b>	<b>10586</b>

Из общего объема расходов бюджетов союзных республик 71,1 процента или 25,6 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия. По сравнению с истекшим годом расходы на социально-культурные мероприятия увеличиваются на 7,5 миллиарда рублей или на 42,1 процента. Особенно возрастают расходы на просвещение — с 8,3 миллиарда рублей до 18,7 миллиарда рублей или на 66,2 процента. Расходы на здравоохранение повышаются с 7,5 миллиарда рублей до 9,2 миллиарда рублей или на 22,3 процента.

Ассигнования из бюджетов союзных республик на финансирование народного хозяйства определяются в сумме 5,1 миллиарда рублей. Сравнительно с 1943 годом они возрастают на 1,7 миллиарда рублей или на 47,5 процента. Из этих средств на финансирование промышленности направляются 1,3 миллиарда рублей, на финансирование сельского хозяйства — 1,5 миллиарда рублей, на финансирование коммунального хозяйства — 1,7 миллиарда рублей.

На финансирование капитальных вложений из республиканских и местных бюджетов ассигнуется в 1944 году 1,535 миллионов рублей против 377 миллионов рублей в 1943 году, в том числе на капитальные вложения промышленности — 523 миллиона рублей, коммунального хозяйства — 552 миллиона рублей, сельского хозяйства — 193 миллиона рублей.

Большие затраты предусматриваются на восстановление разрушенного хозяйства и культурных учреждений в районах, где временно хозяйничали фашистские захватчики.

За время Отечественной войны, в связи с развитием местного хозяйства, увеличился собственный доход бюджетов союзных республик. В 1944 году эти доходы по всем союзным республикам составят 15,3 миллиарда рублей против 12,4 миллиарда рублей в 1943 году, т. е. возрастают на 2,3 процента, а их удельный вес во всех доходах бюджетов союзных республик составляет 42,5 процента.

По Украинской ССР, в связи с раз-

рушениями, причиненными хозяйству немецкими оккупантами, собственные доходы бюджета покрывают только 14,4 процента расходов, а по Белорусской ССР — 6,3 процента. Поэтому в бюджеты этих союзных республик, кроме отчислений от общесоюзных доходов, предусматриваются дотации из оонового бюджета, в размере 1 миллиарда 19 миллионов рублей — бюджету Украинской ССР, в размере 327 миллионов рублей — бюджету Белорусской ССР.

Для того, чтобы обеспечить более равномерное поступление доходов в республиканские и местные бюджеты и установление правильных взаимоотношений между этими бюджетами, намечаются некоторые изменения в размерах отчислений в республиканские и местные бюджеты от общесоюзных налогов и доходов. Так, отчисления от государственных займов, размещаемых по подписке, устанавливаются вместо 25 проц. в 1943 г. в 1944 г., отчисления от подоходного налога с населения сокращаются до 10 процентов, кроме Армянской ССР, Таджикской ССР и Карело-Финской ССР, по которым они сохраняются в размере 100 проц. Отчисления в бюджеты союзных республик от налога с оборота соответственно увеличиваются.

Товарищи депутаты! Государственный бюджет, представленный на ваше утверждение, отражает основные задачи, поставленные перед нашей страной в 1944 году. Успешное исполнение бюджета требует от всех учреждений и хозяйственных организаций четкого выполнения своих обязательств перед бюджетом и экономного расходования денежных средств.

Для окончательного разгрома врага советский народ еще больше усилит помощь своей Красной Армии, мобилирует все ресурсы, всю мощь Советского государства. В своей священной Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков народы СССР завоевуют полную победу под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза великого Сталина! (Бурные аплодисменты).

## Начались школьные каникулы

В школах нашего края начались зимние каникулы. Они продлятся до 5 февраля. Радостно и интересно должны пройти эти дни для учащихся каждого района, города, села.

Креативное управление кинофикации проводит в районах специальный детский кинофестиваль. Кроме существующих кинотеатров края, во время каникул школьники будут обслуживать 43 кинопередвижки, особенно в местностях, далеких от районных центров. Кинотеатры хорошо подготовились к встрече каникул. Так, например, работники Петровского кинотеатра празднично оформили помещение, организовали фотовыставку на тему: «Отечественная война и дети», «Освобождение Ставрополя от немцев оккупантов». Драматические театры ставят специальные спектакли для школьников.

В школах города Ставрополя готовится вечера и утренники с участием кружков художественной самодеятельности, шахматные турниры в литературные диспуты. Дом художественного воспитания детей готовит интересный утренник сказок А. С. Пушкина. На пионерском костре артист Н. Белоусов прочтет сказки в сопровождении инсценированного выступления детского балета. 5 февраля там же будет проведен общегородской бал-маскарад для старшекласников.

Коллектив кукольного театра подготовил новый спектакль «Дудочка» Тугубовского, построенная в плане народной сказки, эта пьеса рассказывает о патриотизме русского народа в борьбе с ненавистными немецкими захватчиками. Для учащихся средних классов театр организует литературный вечер на тему: «Отечественная война в русской художественной литературе». Для школьников младшего возраста готовится утренник сказок, народных поговорок и загадок.

Закончив «Поэтам», поставив в этой книге последнюю точку, Эфенди Капиев начал готовиться к новой большой и замечательной работе, материалы для которой дали ему фронт, героическая борьба советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Один из талантливейших деятелей советского искусства Е. Б. Вахтангов, говорил: «...Надо много работать и дни свои на земле кончить хорошо, а если можно, то и талантливо».

Именно так закончил свою жизнь Эфенди Капиев.

А. КОЛОСКОВ.

# От Советского Информбюро

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ЯНВАРЯ

В течение 29 января север-западнее и западнее города ВОЛОСОВО войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта продолжали успешно развивать наступление и с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ПЕРНОВО, БОЛЬШИЕ И МАЛЫЕ ИКОРНИ, ГОСТИЛОВО, ЮРЬЕВО, КОПОРЬЕ, ПОДЗВАНЬЕ, ЗАРИНСКАЯ, ЛАМОХА, МАЙЛАКОВКА, БОЛЬШАЯ СИСТА, РАТЧИНО, ДОМАШОВО, ФАЛИЛЕЕВО, ПРУЖНИЦЫ, БОЛЬШИЕ ОЗЕРТИЦЫ, УЩЕВИЦЫ, ЗАГОРЬИЦЫ, БОЛЬШИЕ ХОТЬНИЦЫ, БОЛЬШИЕ СЯГЛИЦЫ и железнодорожные станции КОПОРЬЕ, ВРУДА. Южнее ВОЛОСОВО нашими частями разгромлена артиллерийская колонна противника. Захвачено 80 орудий калибра 105 и 150 мм.

Юго-западнее и южнее ГАТЧИНА наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе РАБИТИЦЫ, ДОМАШКОВИЦЫ, КАЛИТИНО, НАРГАЛОВА, ГЛУМИЦЫ, БОЛЬШОЕ ЗАРЕЧЬЕ, ТИХОВИЦЫ, НАРТАШЕВСКАЯ, МАРГУСЫ, КУРОВИЦЫ, ВЫРИЦА и железнодорожные станции ИЗВАРА, ЛИМОЖА, ПРИБЫТКОВО, НАРТАШЕВСКАЯ, СЕМЕЯНОВСКАЯ, ВЫРИЦА.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, сломив сопротивление противника, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЧУДОВО, а также с боями заняли населенные пункты ПОМЕРАНЬЕ, ТРУБНИКОВ БОР, БАБИНО, КОЛОМОВКА, СЯБЕНИЦЫ, СЛОБОДА, СОСНИНСКАЯ, ПРИСТАНЫ. Таким образом, основная магистраль, связывающая МОСКВУ с ЛЕНИНГРАДОМ — Октябрьская железная дорога — полностью освобождена от немецких захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее ВЕЛИКИЕ ЛУКИ войска 2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта в результате внезапной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом НОВОСОКОЛЬНИКИ, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов.

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее ХЕРСТИНОВА наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и по приказу командования оставили несколько населенных пунктов. В ожесточенных боях противник понес огромные потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 28 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 120 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 23 самолета противника.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). Главным по дорогам, притягивая врагу потенциальную ставку войск союзников в Италии и нанесли ущерб его транспорту. Сообщает, что корабли английского военно-морского флота продолжали оказывать мощную поддержку американской 5-й армии в секторе Анцио. В течение дня английские военные корабли сильными артиллерийскими огнем вез заставляли замолчать германские батареи, дульных боях уничтожено 36 неприятельских самолетов.

Авиация союзников продолжала свои налеты на аэродромы и железнодорожные узлы коммуникаций противника. В воздушных боях уничтожено 36 неприятельских самолетов.

## Налет авиации союзников на Берлин и Франкфурт

ЛОНДОН, 29 января. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, в ночь на 29 января крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Берлин. Главным объектом атаки снова являлся Берлин. Бомбардировка была концентрированной и вызвала большие пожары. Другие соединения

атаковали ряд объектов противника в Северо-Западной Германии.

Были закончены широкие операции по установлению мин во вражеских водах.

На свою базу не вернулось 47 бомбардировщиков.

Сегодня днем более 800 американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на Франкфурт.

## ПОПРАВКА

В статье зав. сектором агитации Крайкома ВКП(б) тов. Черненко «О газетных витринах», опубликованной в «Ставропольской правде» за 25 января 1944 года, по вине редакции допущена ошибка. Первый абзац статьи следует читать:

«Газетные витрины представляют собой весьма важное средство широкой информации населения о текущих событиях, о положении на фронтах Отечественной войны, об исторических победах Красной Армии, рабочих, колхозников и советской интеллигенции».

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 30 января в 6 часов вечера, в помещении редакции «Ставропольской правды» (пр. Сталина, 60)

состоится собрание литературного актива города, посвященное памяти писателя Эфенди Капиева.

\*\*\*

Редакция «Ставропольской правды» и Ставропольский городской комитет ВЛКСМ созывают в среду, 2 февраля, в 7 часов вечера в помещении редакции (пр. Сталина, 60) совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад, молодых (стахановцев и рационализаторов и

секретарей первичных комсомольских организаций предприятий и промышленных артелей гор. Ставрополя.

Повестка дня — о работе молодежно-комсомольских бригад.

Просьба являться без опоздания.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯЧУК.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» художественный фильм Антоша Рыбкин

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» художественный фильм МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Ставропольской биофабрике № 3 требуются: кузнец, котельщик, слесари. Об условиях узнайте в конторе биофабрики, по ул. Молотова, 250.

Креативной государственной типографии ТРЕБУЕТСЯ ПЛОТНИК. Обращаться ежедневно к директору типографии. Пр. Сталина, 60.

## КРАЙПЛАН

ставит в известность всех ПОТРЕБИТЕЛЕЙ МЕСТНЫХ СТРОИМАТЕРИАЛОВ (кирпич, извест, черепица, алебастр, мед, камень бутовый, камень штучный, кирпич глиняный), что крайний срок представления заявок на 1944 г. ИСТЕКАЕТ 5 ФЕВРАЛЯ с. г. Потребителям, не представившим заявки в указанный срок, не будут включены в план снабжения на 1944 год.

Форма заявки:

Наименование объектов строительства	Объем капиталовложений на 1944 г. (в тыс. руб.)		Местонахождение строительства	Срок окончания строительства
	Всего капиталовложений	В том числе чистые стр-ва		
1	2	3	4	5
Наименование материала				
Кирпич		И в е с т ь и т. д.		
Норма	Кол-во.	Норма	Кол-во.	
6	7			

Зам. пред. крайисполкома УСТИНОВ.